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Csütörtök, junius 11. 

GYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 
= A SZÉKELYUDVARHELYI ,SZÉKELY TÁRSASÁG HIVATALOS KÖZLÖNYE=ő=z 

Meglelen hetenkint kétszer : vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
egész evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 

papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy példány 10 fillér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 
Telefon 

FőszERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS : 

BETEGEH PÁAIL 

FŐMUNKATÁRS: 

PÜLEI SZÁNTÓ LAJOS 
M. kir. postatakaró 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utoa 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. - Kéziratokat vissza nem adunk. 

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fllérért 

más hirdetések olosó árszabás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

A nyilt-tér és hirdetések előre fizetendők. 

énztári ohenue-számla 10,489. szám. 

Székely vasuti politika. 
Most, midőn a képviselőházban 

épen a vasuti beruházási javaslatok 

fölött foly a vita, aktuálisnak tartot- 
tuk leközölni azon ifeliratot, melyet 

Udvarhelyvármegye alispánja a vár- 
megye törvényhatóságának határoza- 

tából a kereskedelemügyi kormány- 

hoz terjesztett és mely az egész 
Székelyföld eddigi vasuti politikájára 
is rámutat : 

Kereskedelmi Miniszter Ur! 

A vármegyei törvényhatóság 
idemellékelt határozatában kite- 
jezést adott ama véleményének, 
hogy az államvasutak fővonalá- 
nak Ágastontalvától Málnásig 
való kiépitése a Székelyföld 
„Erdővidék" nevü részének igen 
fontos érdekét képezi; Erdővi- 
déknek egy bizonyos területe 
Udvarhelymegye hatósága alatt 
is áll s ezért ez a megve is 
kötelességében állónak tartja, 
hogy az illető videék érdekét 
előmozditó intézményért szavát 
fölemelje. 

A helyiérdek azonban a föl- 
vetett vasuti terv esetében ma- 
gasabb közérdekkel is kapcsoló- 
dik össze s én éppen e közér- 
dek szempontjaira igyekszem 
ezuttal ráirányitani a figyelmet. 

Mindenki által vallott igazság, 
hogy a vasut a müvelődés té- 
nyezője, egy nép gazdasági 
erőinek hathatós kifejlesztője, s 
ezuton a társadalmi haladás fel- 
lenditője. Érdekes példája ennek 
az igazságnak éppen Erdély, hol 
a multbeli forgalmi politika ugy 
helyezte el a vasutakat, hogy 
meszsze elkerülte és mellőzte a 
Székelyföldet, ellenben a szász 
és oláh vidékeket a világforga- 
lom sodrába hozta belé. Igy 
fejlődött ki ez utóbbi vidékek 
jelentősége a Székelyföldével 
szemben, holott a Székelyföldön 
természeti kincsek gazdagsága, 
s a népnek történeti bizonyos- 
sággal megállapitható ipari, ke- 
reskedelmi és gazdálkodó ösereje 
állott rendelkezésre. Ez az őserő 
mind elhanyagolódott s az a 
székely, a ki a multban saját 

maga készitményeivel és keres- 
kedői szellemével külföldön is 
tudott érvényesülni, most már 
nem vehette fel a versenyt a 
vele szemben forgalmi kedvez- 
ménybenrészesültszomszédaival. 

Nem a szomszédokra való 
gyülölség vagy irigykedés vezeti 
a székely társadalmat, mikor 
ezt a panaszát hangoztatja, ha- 
nem az a keserüség, hogy sa- 

ját erőinek visszafejlesztésével 
és mellőzésével a nemzeti mü- 
velődés ügyét is megcsonkitották. 
Pedig a nagy magyar föld és 
a Székelyföld közé eső nemze- 
tiségi vidék idegen és bizalmat- 
lan szellemével szemben a 
magyar nemzeti müvelődés fö- 
lényévek keltáhálni. Ámde hogy 
lehessen meg ez a ható ereje 
a müvelődésnek, ha éppen az 
ország végső szögletében, a 
Székelyföldön se vetheti meg 
sarkát? Ez a székelyföld egye- 
nesen visszatiltódott attól a tör- 
téneti szerepetől, hogy a szom- 
széd nemzetiségek idegen vagy 
legalább is kozmopolita szelle- 
mének ellensulyozója legven. 
Sőt a multbeli rossz vasuti po- 
litika a nemzetiségi vidékek ké- 
nyeztetésével és világforgalomba 
való helyezésével nemcsak tul- 
tengővé tette ama vidékek je- 
lentőségét a székelyföld felett, 
hanem egyenesen bele is vitte 
azok szellemét az idegenséghe 
és kozmopolitaságba. g 
Ebben a helyzetben a szé- 

kelység javára irányuló forgalmi 
politika nem helyi érdek, hanem 
a nemzeti szellem egységének 
az érdeke. És az államnak, mint 
a nemzeti szellem leghivatottabb 
képviselőjének szinte sietve kell 
hozzáfognia, hogy a székelyt 
kiragadja az eddig elfejlesztett 
helyzetből s visszaadja őt nem- 
zeti hivatásának. Mert ugy áll 
a dolog, hogy a forgalomnak 
nemzetiségi vidékekre való irá- 
nyitása magával sodorja a szé- 
kelyföld meglevő gazdasági erőit 
is; nem befelé, a maga javára 
és gyarapitására, hanem kifelé, 
a nemzetiségi vidékek idegen 
érdekének alárendelve. 
A székely társadalom egysége 

helyett igy áll elő annak szét- 
forgácsolódása. És igy áll elő 
az a helyzet, hogy például olyan 
székely terület is, mint Erdővi- 
dék más székely gócpontoktól 
elszigetelve, csupa idegen terü- 
leten kell, hogy lebonyolitsa 
még a szomszédos forgalmát is. 
Pedig ez a vidék egyik legérté- 
kesebb része a székelyföldnek 
s közel is van a székely váro- 
sokhoz helyrajzilag, de már 
vasuti összeköttetés szerint csak 
Brassón keresztül, óriási kerü- 
lövel tud eljutni Sepsiszent- 
györgyre is. Ime igy fosztódik 
meg a székelyföld a maga ér- 
tékes vidékeitől, igy lesz nem- 
zetiségi városok kihasználási 
területévé, igy szakad el a szé- 

kelység természetes együttérzé- 
nek érdekközösségéből. 

Ezen a természetellenes hely- 
zeten segit éppen Erdővidékre 
nézve Ágostonfalva-Málnás közt 
létesitendő vasuti kapcsolat. – 
Sepsiszentgyörgyhöz, Kézdivá- 
sárhelyhez és Csikszeredához 
mindjárt közelebb hozza az 
illető vidéket, s igy visszaadja 
ezt a székelyföld társadalmi és 
gazdasági érdekkörébe, egysé- 
gébe és testvériségébe. Viszsza- 
adja nemcsak magát a vidéket, 
hanem annak a vasut által emel- 
kedett jelentőségét is és a vasut 
nélkül kiaknázhatatlan termé- 
szeti kincseit. 
A székelyföld erősbbülésének, 

önmagához való viszszatérésének 
lesz tehát egyik hathatós ténve- 
zője az a vasuti szárnyvonal. 
És ezzel egyszersmind erős lé- 
pést tesz az állam ama cél felé, 
hogy a székelyföld a nemzeti 
müvelődés ügyét diadalmasan 
szolgálhassa. 
Nem mulaszthatom még el 

annak felemlitését, hogy Erdő- 
vidék forgalmának igy a szé- 
kelyföld belseje felé való átte- 
relése teljesen megfelel annak 
a világforgalmi iránynak is, mely 
Magyarország kivitelének a Fe- 
kete-tenger felé akar utat nyitni. 
Az eddigi Budapest-Predeál- 
Bukarest feleé menő irány nagy 
kerülővel s nagy szállitási költ- 
séggel juthat a tengerig. Az 
egyenes és legközelebbi irány 
a székelyföldön keresztül vezet 
Budapest -Kolozsvár-Marosvá- 
sárhely — Székelyudvarhely — 
Sepsiszentgyörgy— Bodzaszoros 
állomásokon a konstancai kikö- 
tőig. Magyarország jövendő vi- 
lágforgalmának ez az utja, mert 
ez a legrövidebb s a szomszéd 
Románia érdekével is összhang- 
ban áll, hogy Konstanzától visz- 
szamenőleg Buzeu állomásig 
épitett vasutját a magyar határ- 
szélig vihesse s világforgalmi 
jelentőségü vonallá fejleszthesse. 

És a hogy utja ez az irány 
egy uj világforgalomnak, ugy 

lesz helyrehozatala annak a 
multbeli vasuti politikának is, 
mely a székelvföldet kihagyta a 
nemzeti müvelődés munkájából. 
Akkor szerveződni fog az egész 
Székelyföld, hogy öserőivel és 
elhanyagolt munkaképességeivel 
Magyarország gazdasági önálló- 
ságának nagy eszményét meg- 
valósitsa s megtartani, hatal- 
massá fejleszteni segitse. 

Ez ut felé törekszik Erdővidék 
is, mikor a brassó–predeáli 

vasuti forgalomból kitérőt igyek- 
szik szerezni magának a Szé- 
kelyföld belseje felé. A jövendő 

világforgalmi irány felé törekszik 
ezzel, s ennek az iránynak az 

általa kivánt rövid szárnyvonal 
mintegy erecskéje gyanánt szol- 
gál, mely majd hivatva lesz a 
nemzetiségi vidékek forgalmát 
is átterelni. 

Kérem a nagyméltóságu mi- 
niszter urat, hogy ezeket a 

szempontokat kegyeskedjék fi- 
gyelmére méltatni s a székely- 
ség nenszeti hivatása érdekében 
is hozzájárulni az Ágostonfalva 
Málnás közti vasut kiépitéséhez. 

A korondi esethez. 

Az ismeretes Barkóczy-ügy politi- 

kai természete annak jogi oldalát 

teljesen háttérbe szoritotta ugy, hogy 
az eset kapcsán ide vonatkozó tár- 

gyilagos jogi fejtegetést annak idején 

sehol nem olvashattunk, mert - ugy 
látszik — a politikában a tudomány- 

nak, a higgadt, okos szónak a leg- 
kevésbbé van helye . .. 

A minden politikai ízt és hátteret 
nélkülöző és csupán partikularis je- 

lentőségre vergődött korondi eset 
éppen a legalkalmasabb arra, hogy 
annak kapcsán a polgári házasság- 

kötés természetét és annak alaksze- 

süségét jogilag kellő tárgyilagossággal 
kifejtsük. 

Annélkül tehát, hogy valakinek 
vallási vagy politikai meggyőződését 

érintenők és azon határozott szán- 

dékkal, hogy e kérdésben - nem 

vitát idézünk fel, hanem ellenkező- 

leg — vitát zárunk le, álljanak itt a 

következő száraz jogi tételek és jogi 
konzekvenciák : 

Nagyon, de nagyon tévednek azok, 

akik a polgári házasságkötésben egy 

közönséges szóbeli vagy irásbeli szer- 

ződést látnak. 

Mert mi a közönséges 

lényege ? 

Az, hogy a feleknek, tehát a privát 
személyeknek akarata nemcsak ta- 

lálkozik, hanem az akaratmegegyezés 

már magában az akaratnyilvánitás 
megfelelő formájának betartásával 

jogviszonyokat vagyis kölcsönös jo- 

gokat és kötelezettségeket állapit meg. 
Némi közjogi szinezettel bir ugyan, 

de még mindig a magánjog keretein 

belül van s azert közönséges szer- 

ződési jelleggel bir az actus akkor 

is, ha az ügyletnél a feleken kivül 

államhatalmi közeg is van jelen, de 

csupán mint ellenőrző szerv vagy 

ünnepélyes tanu szerepel s a jog 

megállapitó erő még tisztán a felek 

müködéséhez van kapcsolva. 

De már kilép a magánjog korlátai 

közül az actus s igy nem közönsé- 

ges szerződéssel állunk szemben 

akkor, ha a felek müködese jogmeg- 

állapitó erővel nem bir, hanem leg. 

szerződés



2. oldal. 

tovább a jogviszony létrejöhetésének 

előfeltétele és a jogmegállapitó tény- 

kedést az államhatalom közege végzi, 

akinek müködéséből a jogviszony köz- 
vetlenül ered. 

Már pedig a polgári házasságkötés 

az utóbbi kategóriába tartozik, mert 

itt a felek müködése, nevezetesen 

egybehangzó akarat [kijelentése a 

házassági jogviszonyt még magában 

letre nem hozza, az csupán a pol- 

gári tisztviselőnek a felek akarat- 

megegyezésére alapitott és attól fel- 

tételezett kijelentése által - még 
pedig — közvetlenül valósul. 

Az ilyen természetü aktusokat ép- 

pen közjogi természetük miatt, min- 

den idők jogi felfogása, ugy például 
már a legelső müvelt jogász nemzet, 
a rómaiak jogrendszere is élesen 

elhatárolja a tisztán magánjogias jel- 

legü, tehát közönséges szóbeli vagy 

irásbeli szerződéstől. 

Szerződési jelleg mindenesetre van 

a házasságkötésben azóta, amióta a 

nőnek egyenraguságát a férfival ezen 

aktusnál, a civilizáció világszerte el- 
ismertette, mert hisz a szerződés 
lényeges jellemzője, az akaratmeg- 
egyezés a házasságnak azóta elen- 

gedhetetlen feltéte. 

De ennyi szerződési jelleg aztán 
nemcsak a polgári házasságkötésnél, 

hanem a házasságkötés minden, tehát 
egyházi formájánál is van, mert a 

kanonjog szerint is a felek akarat- 

megegyezése s annak nyilvános ki- 

jelentése az egyházi közegnek — 

1893-ig nálunk is jogmegállapitó — 

ténykedését meg kell előzze, de az 

a fontos és lényeges, hogy ez az 

akaratmegegyezés, tehát a szerződési 

jelle g a házasságkötés egyetlen formá- 

jánál sem állapitja meg a jogviszonyt, 

jogmegállapitó ereje egy harmadik 

személy, az egyházi, vagy állami kö- 

zeg ténykedésének van. 

A polgári házasságkötés ezen köz. 

jogi természete [már szükségképpen 
maga után vonja az ünnepélyességet, 

amellett, hogy ez az ünnepélyes jel- 

leg magának a házasságkötésnek az 

egész életre kiható nagy fontosságá- 

ból, továbbá a házassági jogról szóló 

1884. évi XXXI. t.-c. 39. §-a, annak 
miniszteri indokolása, végül pedig az 

ezekkel összefüggő belügyminiszteri 

utasitásoknak, az 1895. nov. 26-án 

1083,8374. szám alatt és 1896. febr. 

11-én 12,500 szám alatt kelt rende- 
leteknek betüiből és szelleméből fél- 

reérthetetlenül következik. 

Az ünnepélyes jelleg tehát kétsé- 
gen felül áll. 

Az ünnepélyesség külső alaksze- 

rüségeit és részleteit azonban sem 

törvény, sem rendelet nem állapitja 

meg, azt a hivatkozolt jogforrások 
az eljáró állami közeg discreciona- 

rius belátására és a törvény alapján 
kifejlődő gyakorlatra az u. n. jog- 
szokásra bizták, mert hisz a jogal- 
kotásra hivatott főszervektől ilyen 
nagyfoku részletezést, aprólékosságot 
várni nem lehet. 

Már most a kétségen felül álló 
ünnepélyes jellegzés, egy olyan ter- 
mészetü actusnál, amilyen a fentiek 
szerint a házasságkötés is, ha a tör- 
vénypótló jogszokás, amely kötelező 
erő tekintetében a törvény vagy ren- 
delettől egyáltalán nem külömbözik, 
nem is állapitotta volna még meg, 
(de szerintem megállapitotta) még 
ugy is, a felállás elemi kelléke, ame- 
lyet az eljáró állami közeg nemcsak 

SZÉKELY-UDVARHELY 

jogositva van, de köteles is megkö- 
vetelni. 

És hogy az állami tisztviselőnek a 
törvény, az ahhoz kiadott utasitások 
és a jogszokás alapján az ünnepé- 
lyességnek ezt a concrét alakszerü- 
ségét, a felállást, joga van megköve- 
telni és hogy ennélfogva — termé- 
szetesen – a jelenlevőknek köteles- 
sége ezt megtenni, ha ezt valaki ezek 

után sem hinné el, akkor legyen 

szabad hivatkoznom egy igazi szak- 
tekintélyre, aki ebben a tekintetben 
– ma talán legilletékesebb a jog 

magyarázására, mert hisz a kérdéses 

közigazgatási ügyágnak ma ő a leg- 
felsőbb szerve, t. i. gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszterre, aki a kép- 
viselőház 1908. évi április hó 4. én 
tartott ülésén röviden és kereken 

kijelentette, hogy az eljáró állami 

közegnek igenis van joga a felállásra 

mindenkit felszóllitani, amiből a fe- 

lekre a felállás kötelezettsége önként 

foly, mert külömben az állami közeg 

elismert joga semmisül meg. 

Arról már ezekután szinte fölös- 
leges beszélni, hogy az a tisztviselő 

ott az actusnál a magyar államot, 
annak hatalmát képviseli és testesiti 

meg és hogy az a cimerrel ellátott 

nemzeti szinü vállszalag, amelyet ő 

ekkor hordani köteles, az 1848. évi 

XXI. t.-c. értelmében — ilyen ese- 

tekben - a magyar állam suveréni- 

tását, méltóságát és tekintélyét jel- 

képezi, amely előtt az ünnepélyesség 
ezen elemi kellékének teljesitésével 
meghajolni és tiszteletét kifejezni, 

szerény véleményem szerint az ál- 

lampolgári hüség követelménye és 

horfiui kötelesség. 

Jogállamban senkinek nem lehet 
kifogása az ellen, ha valaki egy tör- 
vényt vagy intézményt nem helyesel, 

azt birálat tárgyává teszi és annak 

alkotmányos uton való megváltozta- 

tására törekszik, mert ez az intéz- 

mények és általában az államélet 

fejlődésének felette becses tényezője, 

de amig egy concrét jogrend fennáll, 
nyugodjék az a jogrend törvényen, 

rendeleten vagy szokáson, azt tisz- 

telni kell, mert ellenesetben a minden 

állami és társadalmi rend alapját 

képező nagy elv, a jogrend szertsé- 
gének és sérthetetlenségének elve 

szenved csorbát, már pedig ezt az 

elvet csak anarchisztikus irányzatok 
tagadhatják meg. 

És még csak egyet. Ne méltóztas- 
sék ,összetéveszteni a semmifélejog- 
rend által el nem érhető, nem sza- 

bályozható, tehát feltétlenül korlátlan 

lelkiismereti szabadságot a cselekvési 

szabadsággal, mely utóbbi már jogi 

szabályozás alá esik és csupán a 
jogrend szabta korlátok között mo- 

zoghat. Ezáltal is sok zür-zavarnak 

és félreértésnek elejét lehet venni. 

Bálint Endre. 

székely Társaságok Szövetsége. 
Az erdélyi hirlapiróknak városunk- 

ban augusztusban tartandó gyülésére 

vonatkozólag a következő levelet 

vettük : 

Igen tisztelt Szerkesztőség ! 

Hazánk kulturális és közgazdasági 

fejlődésének legjobb és legéberebb 

munkása, minden időben legodaadóbb 
támogatója a magyar sajtó. Ahol 
miszsziót vállalt, bármily jelentékte- 
lennek látszó kis organummal is 

benyomult az addig elzárt vagy el- 
hagyatott területekre, része van a 

közszellem és tevékenység irányitá- 
sában s bizton elmondhatjuk azokban 
a sikerekben is, mik akciója nyomán 
fakadnak a köz javára. 

Hogy mégis nagyobb eredmények 
nincsenek s kifejezetten az erdélyi 

részekben a magyar nemzeti kultura 
elé szinte leküzdhetetlennek látszó 

akadályok tornyosulnak, annak okát 

nem a magyar lapok lelkesedése és 

jóakarata hiányában, hanem egyfelől 
hozzávaló anyagi eszközök elégte- 
lenségében, másfelől pedig abban 

kereshetjük, hogy nincs meg külö- 
nösen az erdélyrészi sajtó organu- 

mok közt az a bensőségteljes kapcso- 

lat, mi az egységes hadviselés fel- 

tétele és ami képesitené arra, hogy 

a nemzetiségi akciózást mindenütt 

leleplezze, ellenszeréről gondoskod- 
jék, a magyar közvéleményt irányitsa, 

ellenségeink ellen forditsa, megtá- 

madott érdekek és területek védel- 

mére tömöritse. Abban egyet kellene 

érteniök, bármely politikai pártárnya- 

latokhoz tartoznak is, hogy az erő- 

sebb magyarságnak a magyar állam 

határain belül nemcsak joga, de 
kötelessége is, hogy a jogosulatlan 

idegen áramlatnak és törekvésnek 

utját vágja, azért a figyelemnek ide 
való irányitása a sajtó elhárithatlan 

feladata marad mindenha. 

Példát saját nemes elhatározásuk 

mellett azoktól a lapoktól kell venni 
a magyar sajtó munkásainak, melyek 

idegen államot alkotnak ez állam- 

ban; melyek beférkőznek palotába, 

kunyhóba és ellenünk forditják azok 

lakóinak indulatát, melyek minden 
más érdeket kisebbnek tartanak a 

faji érdeknél és mindent alárendel- 

nek annak. 

Mi magyarok erősebbek vagyunk. 
Velünk van a jog, a törvény és az 

igazság, Ezeréves hazánk kormánya 

s minden hatalmával kezünkben mégis 

vereséget szenvedünk nem egyszer. 

Hogy ez az állapot megváltozzék, 

hogy ura lehessen a magyar magá- 

nak és akaratának, a sajtó pedig 

ugy teljesithesse fontos feladatát, a 

mint ezt a mindennél előbbre való 
magyar nemzeti szent és sérthetet- 

len érdekek követelik, hogy sajtó 

orgánumaink és a sajtó minden rendü 

és rangu munkásai között béke, 

egyetértés és szeretet lakozzék, hogy 

következőleg egységesen léphessenek 
fel a közös, gonosz indulatu ellen- 

ségekkel szemben, hazafias tisztelet- 

tel arra kérjük az igen tisztelt szer- 

kesztőséget és minden egyes tagjait, 

kegyeskedjék a Székely Társaságok 
Szövetségének Székelyudvarhelyt, a 

Székelyföld anyavárosában folyó évi 

augusztus 24-ére tervezett közgyü- 
lésén magát képviseltetni és jövő 

junius hó 15-ig ezen elhatározásáról 
elnökségünket értesiteni. Továbbá 

amennyiben remélhetőleg nem vonja 

ki magát ezen fontos cél megvaló- 

sitásához szükséges tárgyalásokból, 

kegyeskedjék nyilatkozni, hogy a kér- 

dést mely szempontból szeretné tár- 

gyaltatni, ajánlhat-e ezekre előadót, 

avagy belenyugszik abba, hogy el- 

nökségünk gondoskodjék előadókról ? 

Becses válasza vártában hazafias 

tisztelettel maradtunk a Székely Tár- 
saságok Szövetsége központi veze- 

tőségének Marosvásárhelyt, 1908. évi 
május 24-én tartott gyülése határo- 

zatából. 

Deák Lajos, 
kir. tanácsos, elnök. főtitkár. 

Máthé Jógsef, 

KÜLÖNFÉLÉK. 
MUZSIKÁLNAK. 

Muzsikálnak, muzsikálnak, 

Lázban van a falunk népe, 
Nagy mulatság, lakodalom 
Van a község közepébe: 
Egy fehérre meszelt házban 

Muzsikálnak, muzsikálnak. 

Piros pünkösd h ajnalára 

Kinyitott-a fehér rózsa, 

Kinyilott a liliom is - 

Oh! bár ki ne nyilott volna. 
A mennyasszony szüz kebelén 
Elhervad az nem sokára. 

Fehér rózsa, liliomnál 

Csak egy arc van még fehérebb, 

Csak egy ajak néma, szótlan 

A többi mind beszédesebb. 

A mennyasszony arca fehér, 
Fehérebb a liliomnál. 

Csak a teste van e házban, 

A szive más vidékre szállt, 

Messzi tájon egy legényre, 

A kit ugy várt, epedve várt. 
Hej! de az a deli legény 

Csákós huszár fellegvárban. 

Nagy mulatság van a házban, 

Mindenki vig - egy szomoru; 

Az a fehér arcu asszony, 

Kinek fején a koszoru. 

Hejl! mikorra elhervad ez, 

Ő is meghalt az uj házban ! 

Karácsonfalva. Demeter Dénes. 

— Mihetetlen hirek. 
Mondják, hogy a ,Székely da- 

lárda" sétahangversenyén a felsőbb 

körök feltünő nagy számban voltak 

képviselve; 

mondják, hogy a Küküllő vizé- 

ben a héten egy nagy cethalat fog- 

tak, melyről később kisült, hogy csak 
— vad-kacsa; 

mondják, hogy a mellékutcák 
ban a járdákat már javitják és a 

villamos lámpákat szaporitják ; 

mondják, hogy városunkban a 

közönségnek a közügyek iránt tanu- 
sitott forró lelkesedését fagylalttal 

kell lehüteni; 

mondják, hogy városunk köz- 

gyülésén éppen annyi képviselő je- 
lent meg, mint a képviselőház leg- 

utolsó gyülésén ; 

mondják, hogy a „Tóutcában" 
vakitó villamvilágitás mellett jövő 

vasárnap gondolaversenyt rendeznek; 

mondják, hogy a fővárosi hir- 

lapok pünkösdi számát nálunk már 
Urnapján is meglehet kapni. 

E hirek valódiságáért nem 
vállal felelősséget — a szer- 
kesztőség. 

— Udvarhelyvármegye köz- 
igazgatási bizottsága tegnap azaz 
szerdán délélőtt 9 órakor a 

vármegyeház kistermében tar- 
totta ülését Ugron Ákos tfőispán 
elnöklete alatt, mely délutáni 

fél 1 óráig tartott. Az erről szóló 

tudósitásunkat vasárnapi szá- 
munkban közöljük. 

A m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter Ugron Ákos főispánt a 
székelyudvarhely—héjjasfalvi vasutak 
igazgatósági tagjává nevezte ki. 

*) Vasárnapi lapunkból helyszüke miatt 
kimaradt.
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— Kinevezés. A marosvásárhelyi 
főügyész Kovács István kaposvári kir. 

törvényszéki fogházőrmestert a szé- 

kelyudvarhelyi kir. ügyészséghez ir 
nokká nevezte ki. 

—- Tiz éves találkozó. A helybeli 
róm. kath. főgimnáziumban 1898. 
évben érettségizett ifjak, megállapo- 

dásukhoz hiven a pünkösdi ünnepek 

alatt tartották városunkban tiz éves 

találkozójukat; megjelentek: Benkő 

Sándor, Baricz Dénes, Bajcsi János 

tes József, Burnáz Imre, dr Paál Ár- 
pád és Ungvári Janos, a kik miután 

a viszontlátás első örömén tulestek, 

misét hallgattak, melyet Bajcsi János 

tartott meg; ez ünnepélyes aktus 

után a gimnáziumba vonultak és a 

régi osztályban, kiki a régi helyét 

elfoglalva, visszaidézték a régi szép 

multat is, melyet azóta a jelen nehéz 

gondjai sok küzdelemmel terheltek. 

Onnan bucsut véve találkoztak régi 

volt tanáraikkal, a kikhez dr Paál 

Árpád intézett egy rövid kegyeletes 

beszédet, mely ugy a tanárokat, mint 

a volt tanitványokat könnyekig meg- 

hatotta. A szemináriumban Kovács 

Jánosnál tisztelegtek ezután, majd a 
temetőbe vonultak, hol Szigeti István 

sirjánál kegyelettel áldoztak Király 

Lajos tanárjuk és elhunyt három osz- 
tálytársuk emlékének. Azután tiszte- 

legtek még Jánossy Péter, Embery 

Árpád, Tamás Albert és Daróczy 

János volt tanáraiknál, majd Paál 

Árpád vendégszerető hajlékába vo- 
nultak, a hol az időt leginkább rég- 
mult emlékeik felidézésével töltötték, 
este pedig Papp Zakor József ven- 

déglőjében találkoztak vacsorán, me- 

lyen ugy a régi, mint az uj tanárok, 
a férjeikkel ideérkezett három urnő 
és még mások is részt vettek. Igy 
ölelkezett a mult a jelennel és ezek- 

ből a kedves pillanatokból merithet- 

tek a régi iskolatársak uj erőt a jö- 

vőben való küzdelemre. 

—– Növendékhangverseny. Szom- 
baton este 8 órakor tartotta Dobó 

Zoltánné tanitványaival a szokásos 
évi hangversenyt, előkelő szép közön- 

ség jelenlétében. A 14 számból álló 

gazdag müsor majdnem éjféléig tar- 
tott és hogy milyen magas szinvo- 

nalon állott leginkább az bizonyitja, 

hogy a közőnség mindvégig feszült 

tigyelemmel élvezte és elismerő tap- 

saiban részesitette. Lapunk szük ke- 

rete nem engedi, hogy az egyes nö- 

vendékek előrehaladásáról részletesen 
megemlékezhessünk és igy csak a ki- 
válóbbakat emlithetjük Doros György 

és Géza, Molnár Géza, Palló Imre és 
Demény Irénke személyében, a kik 

mindannyian ugy önmaguknak, mint 
mesternőjüknek a legnagyobb elis- 
merést szereztek; Molnár Margit pe- 

dig határozott meglepetést és feltü- 
nést keltett kiváló készültségével; a 

múüsor kiemelkedő számai voltak még 

a két Trio és a ,Faust" kettős ének, 

mely utóbbit Voith Mariska énekelte 

Dobó Zoltánnal. Az egész hangver- 
seny arról győzött meg bennünket, 
hogy Dobó Zoltánné nemcsak előkelő 
müvészi érzékkel, de meleg szivvel 
is képezi a reá bizott növendékeket 

a müvészi pályára. 

— A székely dalárda pünkösd első 
napján tartotta sétahangversenyét a 

Koronkay-kertben elég szép számu 

közönség jelenletében. A dalárda há- 

rom szeép számot adott elő gondos 

első sorban 

Pál Sándor érdeme, aki rövid idő 
alatt nagy fáradsággal tanitotta be 

az előadott dalokat és ez arra a szép 
reményre jogosit, hogy a „Székely 

dalárda" rövid időn ismét méltó lesz 

régi jó hirnevére. A hangversenyt 
tánc követte, melyet az ifjuság széles 

jó kedvében élvezett. 

— Figyelem. A n. é. közönség 
szives figyelmét én, mint az alumi- 
nium fémtalp feltalálója, aki gyönyö- 

,rüségét leli abban, hogy embertársai 

Jaános Domokos, Zsiga Lajos, Keresz- minél számosabban élvezzék talál- 
mánya eddig nem létezett előnveit, 

szükségesnek tartom felhivni azon 

körülményre, hogy az Orbán, Nagy és 

Tamás céggel oly értelmü megálla- 

podás történt, hogy Székelyudvar- 
helyt bármelyik cipőkészitő mester 

alkalmazhatja találmányomat. Meg- 

jegyzem azonban, hogy eddig a var- 
rott cipőknél érvényesült találmányom 
leginkébb, mivel az előkelőbb kö- 
zönség azonnal felismerte annak 

pótolhatlan előnyeit. Székelyudvar- 
hely, 1908. jun. 10. Fülöp Lajos a 

fémtalp feltalálója. 

- A m. kir. állami főreáliskola 
e hó l4 én az intézet udvarán és 

tornacsarnokában tánccal egybekö- 

tött tornaünnepélyt rendez, gazdag 
müsorral. Belépti dij személyenként 

1 K, tanulójegy 50 filler. A mulat- 
ság kedvezőtlen idő esetén is meg- 

tartatik. Kezdete délután 5 órakor. 

—– A sétatéri alap javára, táncvi- 
galommal egybekötött mükedvelői 

előadás, pünkösd hétfőjén, telt ház 

előtt és a közönség zajos tetszése 
mellett folyt le, a mi első sorban 

Nosz Gusztáv tanár érdeme, a ki a 

nehéz darabot nagy gonddal és fá- 

radsággal rendezte és tanitotta be. 

A hölgyek között Pálffy Aladárné, 

Szobotka Kata és Fischer Ferencné 

vezetett, a kik a legszebb eredmény- 

nyel oldották meg nehéz feladatukat. 

Nem kevésbbé jók voltak még Bartos 
Teréz, Lázár Gabi, Flórián Margit, 

Ferenczy Margit,. Sándor Juliska, 

Ádám Emilia és Szabó Erzsi. A fér- 
fiak közül Mántó Miklós, Bocz Endre, 
Mántó Ernő, Fábián Károly és kü- 

lönösen Dr Szövényi Károly tüntek 

ki, a kik nagybuzgósággal és meg- 

lepő eredménnyel feleltek meg ne- 

héz szerepeiknek. Biró János, Mészá- 

ros Zoltán, Jancsó Béla és Szabó 

Endre is előmozditották az előadás 

sikerét. A közönség mindvégig zajos 
tapsaival tüntette ki a közremüködő- 

ket. Előadás után a kora hajnali 

órákig tartó tánc következett. 

– Szinházi hirek. Hevess Béla, 
ujonnan szervezett társulatával e hó 

11-én csütörtökön kezdi meg nálunk 
előadásainak sorozatát , A gyermek" 

cimü nagybatásu uj szinmüvel; 

pénteken , A császár katonái", szom- 

baton „Varázskeringő" uj operette 

kerül szinre. A kerület uj igazgató- 
ját e ho végén választják csak meg 

Marosvásárhelyen és miután a leg- 

illetékesebb pályázót Krémert legkö- 
zelebb egyhangulag megválasztották 

Szabadkán, az ujabb pályázók kö- 
zül a nálunk is népszerü Rónai 

Imre került homloktérbe, a ki - mint 
értesülünk, – komolyan pályázik a 
kerület elnyeréséért. 

—– A malomárok, mely több mint 
egy év óta üresen állott és iszapos, 
büzhödt mocsaraiból milliószámra 

terjesztette a bacillusokat, tegnap 

ismét visszakerült régi rendeltetésébe. 

Egész végig ki va tisztítva és most 

már friss viz folyik medrében. Szabó 

György malomtulajdonos áldozatot 
nem kimélve a gátat megköttette és 

maholnap a malom is rendelkezésére 

áll az őröltetni kivánó közönségnek. 

Ohajtandó volna, hogy rendőrségünk 
az árok állandó tisztántartásában 

segédkezzék. 

— A helybeli állami szakiskola 
Ifjusági Önképzőköre e hó 11-ikén 
délután 3 órakor az intézet nagy 

rajztermében évzáró ünnepélyt tart, 

melyre az érdeklődő közönséget ha- 

zafias tisztelettel meghivja az inté- 
zet igazgatósága. 

— Az E. M. K. E. pünkösd hét- 
főjén tartotta 21-ik évi rendes köz- 

gyülését Marosujvárt; az érkező 

nagyszámu vendégeket a székelyko- 

csárdi állomáson a rendező bizott- 

ság részéről Binder János üdvözölte, 
vármegyénket a közgyülésen Dr Se- 

bessy János alispán képviselte. A 
közgyülést Béldi Ákos gróf elnök 
nyitotta meg; az egyesület vagyona 

200000 koronával haladja tul a 3 
milliót és igy elkölthető évi jöve- 

delme 190000 koronát tesz. Az E. 

M. K. E. negyedszázados jubileumát 
a jövő tévben Kolozsvárt únneplik 

meg. 

— Nóvsorolvasás. A képviselőház 
junius 5-iki, pénteki ülésén történt 

meg az a nagy szégyen, hogy az 

elnök kétszer egymásután volt kény- 

telen a Ház határozatképtelenségét 

konstatálni és a házszabályok 262. 
szakasza alapján, e ciklusban először 

a névsor olvasását elrendelni. Ezt a 

rendszabályt már jó lett volna előbb 
is alkalmazni, mert minden hivatal- 

nok ellen okvetlenül fegyelmit indi- 

tanak, a ki fizetéses kötelezettségeit 
teljesiteni elmulasztja, csak a kép- 

viselő uraknak volt meg eddig a 
kiváló szabadalmuk, hogy vállalt, 

sőt fogadkozott kötelességeiket ké- 

nyük-kedvük szerint mulasztgassák 

és az ország legégetőbb kérdéseinek 

tárgyalásakor távol maradhassanak. 

Nem csoda, ha a nemzet jajgat, 
mert ezek bizony siratni való álla- 

potok. 

— Halálozások. Hodor Károlyné, 
szül. Kozma Zsenni életének 51-ik, 

boldog házasságának 30-ik évében 

hosszas szenvedés után e hó 5-én 
elhunyt, temetése e hó 6-án délután 

5 órakor volt, gyászoló családja és 
nagyszámu közönség részvéte mellett. 

Özv. Bereczky Albertné, szül. Ugron 
Polixena életenek 64-ik évében e hó 

T-én délután fél 4 órakor elhunyt; 
hült tetemeit e hó 9-én délután 2 

órakor kisérték örök nyugalomra Ko- 

bátfalván. 

— A Magyar Gazdaszövetség folyó 
évi közgyülesét junius 23-án déli 

12 órakor Parádon, a fürdő társal- 

gótermében tartja; gyülés után d. 

u. 2 órakor társas lakoma a fürdő 

vendéglőben. Egy teriték ára 3 K. 
Jelentkezni lehet junius 17-én estig 

a Magyar Gazdaszövetségnél. (Buda- 

pest, VIII. ker., Szentkirályi-utca 40.) 
Akik nem jelentkeznek, azok szá- 
mára helyet nem biztosithatunk. — 

Kedvezményes vasuti jegyváltására 
jogositó igazolványokat minden tag- 

nak, gazdaköröknek és szövetkeze- 

teknek, esetleg többet is készséggel 

küldenek, ha ez iránt a Magyar 
Gazdaszövetséget megkeresik. 

—– A budapesti m. kir. áll. felső 
épitő- iartskolaban (VII. ker. Thö- 
köly-ut 74 sz.) a rendes szakosz- 

tály első osztályába a jövő iskolai 
évre való felvételre még junius 

21-től julius 1 ig lehet jelentkezni 
előjegyeztetés végett. Helybeliek sze- 
mélyesen, vidékiek levélben is je- 
lentkezhetnek. A végleges felvétel 
november 1-én történik, a mikor a 

tanulók szüleik vagy gyámjaik kisé- 
retében tartoznak megjelenni. Fel- 
vételi feltételek: 1. a 15 életév be- 
töltése. 2. legalább négy közép (gymn. 

reál- vagy polg.) iskolai osztály si- 
keres elvégzése. 3. Legalább négy 

havi gyakorlati müködés az épitőipar 
terén. 4. ép és egészséges testi szer- 
vezet. Az előjegyeztetéshez be kell 
küldeni. 1. a keresztlevelet vagy 

születési bizonyitványt. 2. a négy 
középiskolai osztályról szóló s 3. az 

ujra óltásról szóló bizonyitványt és 
4. be kell jelenteni, hogy a tanuló 

hol és kinél lesz gyakorlati mun- 

kában a négy hónap alatt. A jelent- 

kezők kellő időben értesittetnek ar- 
ról, hogy előjegyeztetésők megtör- 

tént-e vagy nem. Az elő nem jegy- 

zettek bizonyitványai visszaküldetnek. 

Levélbeli megkeresésre készséggel 

ad felvilágositást az igazgatóság. 

- A takarmány termesztésrőt. 
Minden gazdaságban készenlétben 
kellene tartani őszi répamagvakat, 

hogy más takarmánynövény nen 

sikerülte, jégeső vagy egyéb megle- 

petés esetéeén rögtön pótlásról gon- 

doskodhassunk. Kedvező vetési idő 
esetén juniustól augusztusig vetünk 

a felszántott gabonaföldön, tallón 

vagy üres kerti ágyakon. Az őszi 
répa olyan takarmány, amelyet szi- 

vesen fogyaszt őszi és téli eledelül. 
minden háziállat a sárgarépához 
és kalarábéhoz hasonlóan, amelyek- 

nél termőképesség tekintetében sem 

áll hátrább, télre eltehető. Dus ter- 

mést szolgáltat a marha számára, a 

tehenek édes, vastag tejet szolgál- 

tatnak tőle, a vaj aromatikus es a 

zsir viaszsárga; edényeink és hor- 

dóink megtelnek téli időre és aki 

egyszer kisérletet tett az őszi répá- 

val, bizonyára amellett marad ezen- 

tul is. A délbajor őszi répa további 

jó tulajdonsága, hogy rendkivül jó 

savanyu káposztát szolgáltat és álta- 

lában igen egészséges főzelék. Kivá- 

natos volna, hogy minden háztartás- 

ban feltalálható legyen ily egészséges 

őszirépa-káposzta. 

- Konfirmációi Emlék. A De- 

meter Dénes homoródkarácsonfalvi 

unitárius pap szerkesztésében meg- 

jelent gazdag tartalmu Konfirmációi 

Emlék kapható Betegh Pál könyvki- 

adónál Székelyudvarhelyt, Kossuth- 

utca 31. sz. 

Szerkesztői üzenetek. 

Többeknek. Szives küldeményeiket kö- 

szönettel vettük és elnézésüket kérjük, ha 

tárgyhalmaz miatt csak az aktualitás sor- 

rendjében közölhetjük. 

D. Karácsonfalva. A kedves megemlé- 

kezést köszönjük és pünkösdi számunkból 

kiszorult szép versedet ma közölve, a régi 

szeretettel üdvözlünk. 

Dicsöszentmártoni levélirónak. Égbe- 

kiáltó szellemes megemlékezését, – mely 

lapunk népszerüségét tüzte ki célul, – 

köszönjük és röviden csak az a megjegy- 

zésünk; hogy mi nem arra törekszünk, 

hogy féljenek tölünk, hanem iukább 

arra, hog minél többen olvassá k és 

szeres s ék lapnnkat. 

Kiadja : Betegh Pál könyv- és ujság 

kiadó intézete.



4. oldal, 

– Könyvkötő tanulónak felvesz 
egy jóravaló fiut azonnal Betegh 
Pál könyvkötő-intézetébe Székelyud- 
varhelyt. 
—— 

Nyári menetrend. 
Érvényes 1908 évi május hó 1-től. 
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S0ala felvételek! 

Grammofon hangle- 
mezek kicserélése ! 

Bármely gyártmányu ke- 

mény gummi lemezt, a 

„Columbia" kivételével 

teljes eladási értékben 

visszavesz - három uj 

„Scala lemez átvétele 

és fizetése mellett : 

BETEGH PÁL 
könyv- és zenemükereskedése 

Székelyudvarhelyt. 

Két oldalas kis lemez 3 K 50 f, 
Nagy lemez . .6K-( 

A Scala" lemezek a legjobbak. 

gaaokookooosskkek s 

Tüzifa eladás. 
Egy kocsi kitünő fiatal fel- 

vágott bükk tüzifa, házhoz 
szállitva, bármely időben 10 
koronáért kapható Fábián 
József gőzfürészében Sze- 
kelyudvarhelyen. 

ogooogsesssé 

SZEKELY-UDVARHELY 

6248-908. tkvi. sz. 

Hirdetmény. 

alatt elrendelte, hogy a székelyud- 
varhelyi kir. törvényszek, mint tkvi 
hatósághoz tartozó Szekely-Magya- 
rós község tjkvében felvett mind- 
azon ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. évi XXIX. t.-c, az 1889. 
évi XXXVIII. 

bályozott eljárás és ezzel kapcso- 
latban a telekjkönyvi bejegyzések 
helyesbittése foganatosittassék. 

E célból a helyszini eljárás 
Székely-Magyaros községében 1908. 
évi julius hó 15-ik napján fog kez- 
dődni. 

Ennélfogva felhivatnak : 

1. Mindazok, kik a telekjegyző- 
könyvekben előforduló bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kiván- 
nak tenni, hogy a kiküldött bizott- 
ság előtt a kitüzött határnapon kez- 
dődő eljárás folyama alatt jelenje- 
nek meg és az előterjesztéseiket iga- 
zoló okiratokat mutassák fel. 

2. Mindazok, a kik valamely in- 
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkaimas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 
a 1886. évi XXIX. t.c. 15—18. és 
az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5, 6, 7. 
és 9. §-ai értelmében szükséges ada- 
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy odahassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulaj- 
donjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánitsa, mert külömben jogaikat 
ezen az uton nem érvényesithetik és 
a bélyeg és illeték elengedési ked- 
vezmenyétől is elesnek. És: 

3. Azok, kiknek javára tény- 
leg már megszünt követelésre vonat- 
kozó zálogjog vagy megszünt egyéb 
jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve 
ugyszintén az ily bejegyzésekkel ter- 
helt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmez- 
zék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánitása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert elleneset- 
ben a bélyegmentesség kedvezményé- 
től elesnek. 

A kir. törvényszék, mint telek- 
könyvi hatóság. 

Székelyudvarhelyt, 1908. évi junius 
hó 6-án. 

Gyarmathy Terencz, 
kir. törvényszéki biró. 

ényképészeti 
szárazlemezek, kartonok, 
előhivó és rögzitő-fürdők 
fényképészek és amatőrök részére 
legjobb minőségben kaphatók 

A m. kir. igazságügyminiszter 1906. 
évi julius hó 6-án 14114-906. sz. 

t.-c. és az 1891. évi 
XVI. t-cikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1892. évi XXIX. t.-cikkben sza- 

— Hallotta kérem a legujabb találmány hirét? = Mi legyen az ? 
— Nincs többé csunya cipő, sem rosz ut! Aki a most feltalált 

LUMINIUM alsó féltalppal 
készitteti cipőit, nem érez nyomást, talpán bőr- 
vastagodás még a legrosszabb uton sem lesz, mert 

acipő uj formáját mindvégig megtartja. 
— Hiszen akkor folyton uj cipőnk lesz ! 

— Természetesen, mert az ilyen cipőn ránc 
akkor sem képződik, ha bármilyen bő, a láb alól 
ki nem fordul, a bőr sokkal tovább tart, mert a 
fémtalp állandóan simán tartja. 

— Jó járás esik benne ? 

— Hogyne! A cipő alapzata puha paraffa ; 
nyáron sokkal hüvősebb, télen melegebb, mint a 
régi rendszerüek. 

— És hol lehet ezt az ideális cipőt meg- 
rendelni ? 

— Nevetséges kérdés! Hol 
másnál, mint az előkelő : 

Nagy és Tamás 

A 

és kinél lehetne 

Orbán, 
cipőkészitő cégnél Székelyudvarhelyt, 
Kossuth-utca 2. szám. (Flórián-ház.) 

— Igaza van. Ezt én is tudhattam volna, hiszen e számtalan kitüntetés- 
ben részesült szolid cég legnagyobb gondot fordit mindennemü cipő készitésére 
m még ma rendelni akarok azokból a pompás cipőkből. 

O R! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak, mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

BÉLYEGZŐK 
megrendelésre mindenféle kivitelben 
bárhova a legpontosabban szállit- 
tatnak Betegh Pál könyv-, papir- 
iró , rajzszer- és zenemű kereske- 

déséből Székelyudvarhelyt. 

rikai toalett- modelt közöl a 
Budapesti Bazár egy évfolyamá- 

l 8 ] 8 eredeti angol, francia és ame- l 

ban. Előfizetési ár: negyedévre 
2 K, a „Székely-Udvarhelye elő- 

fizetőinek 1 K60 f. Ingyen mutatványszámot küld a 

„Budapesti Bazár* kiadóhivatala 
Budapest, VIII., Baross-u. 22. (Budapesti Bázár-ház.) 

HRopogós ecseresznyét. 
élvezésre és befőzésre; Pöszmétét (egrest) nagy 
szemüeket postakosaranként 2 K 40 1; üvegszemü 
nagy meggyet befözésre és rétesbe 3 K; kajszin 
barack remek szép példányok junius 15-től szál- 
litva, befözésre és lekvárnak való 2 K 40 f; — 
Főzelékek vegyesen, u. m.: ugorka, tök, fejes- és kelkáposzta, cukorborsó, vajbab, kalaráb, zöld- paprika cárfiolt postakosaranként 2 K 80 fil- 

lér. Ismét-eladóknak külön árajánlat. 

Gyümölcskivitel 155. Csongrád. 
EHE 

l Szám 5983-908 kij. Szentegyházasfalvi körjegyző. 
1 Bolt- és korcsmahelyiség bérbeadás. 

Alólirott község előljárósága közhirré teszi, hogy az állami utmentén lévő s tulajdonát vépező bolt és kocsmahelyiség a leg- többet igérőnek 1908. jundus hó 18-án délután s órakor a községházánál haszonbérbe fog adatni 3, esetleg 6 évi időtar- tamra. — Kikiálltási ár 200 korona. Megjegyeztetik, hogy az ital- mérési engedély elnyerésért a kellő intézkedések megtétettek. 
Kápolnásfalu, 1908. május 31-én. 

Both Lázár, biró. Menyhárt János, kjegyző. M 

kegggggegegségégéeésöségégéssessgegegeeg-eék 

aunerműmalom megnyitási 
Ezennel értesitem a t. örlető közönséget, hogy Szé- § 

kelyudvarhelyt (a vasuti állomással szemben) a Bethlen- 
utca és Bálint-utca sarkán levő saját telkemen muüi- ? 
malmomatmodern automatikus gépekkel teljesen ujonnan, : 
minden kivánalomnak megfelelően felszerelve, meginditottam. 

Automatikus műmalmomban mindenféle gabona őröl- 
tetik. A buza tisztitása otthon felesleges, mivel a legüsz- 
kösebb gabonát is legjobban és legtakarékosabban kitisz- 
titja, miután az által a liszt erősebb és világosabb szint 
nyer. Minden t. örlető becses tudomására hozom, hogy a 
műmalmomban készült liszt feltünően szaporul az őrlés 
után, ennélfogva a t. örlető közönség érdekében áll, hogy 
többféle liszteknek, az őrlési zavarok kikerülése végett, 
üres zsákokkal is rendelkezzék. Biztositom előre is az igen 
t. őrlető közönséget, hogy nálam az előállitott örleménnyel, 

.
l
.
.
.
.
.
.
.
.
 

BETEGH PÁL 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN 
Székelyudvarhelyt. 

Rigler József Ede foctoipari 
. osztályának elárusitása, .. 
Adria védjegygyel. 

valamint a tisztességes vámolás tekintetében meg lesz elégedve. 
Szives pártfogását és támogatását kérve, vagyok tisztelettel 

Ágoston Béla, műmalom-tulajdonos. 

A gabona-neműek be- és hazaszállitására a t. örlető közön- 
ség részére fogatot tartok. 
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